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AZ ALFÖLDI, A r'CS-BOLItCU VÁEEEGYEl ES a ZOFBOPI FÖ6I s EKSÉGI ÉS 48-AS PÁí-T KVATALOS KÖZLÖNYE.
>í iZETÉSI ÁR : Egósz évié 10 kor., félévre f> kor., 

re 3 kor. — Néptanítók részére : Egész évre 
i . iilévre 4 kot — Egyes szám ára 10 fillér.

fflüpjelenüi: vasárnap es csiitörlökör.

Felelős szerkesztő :
Dv. IVSAYER NÁiiDOR.

Laptuiajde .1 a „Z -kér- Mi ;; tlenségl Párt.“

Szerkesztőség es kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. sr. 
hová a lapot illető közlemények e.-- az elólizetések kül­
dendők. Kéziratokat a - rkei - ■ mi ad vissza.

Szerkesztőség és : adóhivatal teletnnszama: 76.

Zombor, január 2(5.

A régi szabadéivűpárt, amely több 
mint bárom évtizeden át hihetetlen 
szolgai készséggel állott Becs szolgála­
tában és dolgozott a nemzet megron­
tásán, újból a napfényre vágyik. Meg­
unták a1 sötét száműzetést, ahová őket 
a könyörtelenül Ítélkező hazafias köz­
vélemény szorította. Néhány éven át 
távol kellett magukat tartamok a fórum­
tól, nehogy újból megfertőztessék azt. 
Fáj nekik a részvét len egyedüllét, fáj 
a nemzet megvetése. Hosszú időn át 
a hatalom verőfényében melengették 
testüket. Most újból visszavágynak oda.

Kell lenni valamelyes históriai 
igaz-áps■/.o 1 gá 11atásnak, amely könyör­
telenül sújt le azokra, akik e nemzet 
igazai eilen támadtak. Őket egyszer már 
utolérte végzetük. Most másodszor fog­
ják elszenvedni a nemzettől a szédítő 
ökölcsapásokat, hogy soli a többé eszükbe 
ne jusson a feltámadás.

Ennek a nemzetnek a testén min­
dig önfiai vágták a leggyilkosabb sebe­
ket. Szentségtelen kézzel markoltak 
bele, hogy újra felszaggassák az amúgy 
i- ezerfelől vérző sebes testet. Mindig 
ni adtak és akadnak martalócok, akik 
a nemzet testéből való hús és a nem­
zet véréből való vér voltak ugyan, 
mégi., lelketlen agyafúrtsággal vetették 
rá magukat törvényes igazainkra. Erre 
készül most uj-ból a régi szabadelvűpárt 
é> ez a szomorú tény fokozott ellen­
állásra késztet minden becsületes ma- 
-var embert.

Az úgynevezett nemzeti kormány 
megalakulásával eltűntek a fórumról a 
régi szabadelvű martalócok. Vissza­
húzódásra kényszeritette őket a nem­
zeti közvélemény, le kellett lépniük a 
nyilvános szereplés színpadjáról, el 
kellett iiagyniok azt a terrénumot, ahol 
midig folyton és kizárólag a bécsi ér­
dekeket szolgálták. A nemzet Így Ítél­
kezett és ezt az Ítéletet nem lehetett 
megfelebbezni.

Most azonban, hogy újból kiélese­
dett az ellentét a nemzet és Bécs aka­
rata között, vérszemet kaptak a legé­
nyek. És régi tradícióikhoz híven megint 
esak a bécsi akarat uszályhordozóivá

szegődnek. Újra a napfényre jönnek - 
nálunk Bácskában is.

Az egyik szabadkai lap munkatársa 
a napokban beszélgetést folytatott a 
régi .szabadelvűpárt egyik bácsmegyei 
tagjával. Ez a politikus, aki ismerni 
véli a bácsmegyei választókerületek 
viszonyait, azt. hiszi, hogy a közeli 
képviselőválasztások alkalmával e me­
gyének csaknem minden kerületét újra 
visszahódíthatják a mostani képviselők- 

! tői. A szabadelvűpárti politikus a kö- 
; vetkezőket mondotta a bácsmegyei vá- 
I lasztásokról:

A Khuen kormányt valószínűleg segí­
teni fogjuk. I<,/. teljesen Tiszától függ és ha 
Tisza újból politikai akciót kezd, akkor a 

1 szabadelvüpárt a választásukon teljes erővel 
I log fellépni. Bácskától nagyon sokat reiné- 
; lünk, mindjárt meg is mondom, hogy miért.
; Vojnits István báró Tisza után több mint 

bizonyos, hogy akcióba lép. Vojnits pedig a 
I bácskai kerületekben olyan népszerű, hogyha 
I ezt egybevesszük a sokfelé jelentkező elége­

detlenséggel és az országos politika zavaraival,
; nem is kell ahhoz valami nagy optinizmus, 

hogy alapos reményeink legyenek.
A városi kerületeket nagyon is jól is­

merjük és tudjuk, hogy ott van még a leg­
kevesebb terünk.

Szabadkán az első kerületben nagyon 
valószínű, hogy hatvanhetes jelölt fog győzni, 
mert a túlnyomó részben bunyevác választók 
inkább rokonszenveznek a hatvanhetes, mint 
a negyvennyolcas elvekkel. Arról lehet be­
szélni. hogy a szabadelviipárti jelölt ott sem 
fog győzni, dobál minden attól függ, hogy 
az uj főispán, akinek a személyét most még 
csak találgatni lehet, hogyan tud megegyezni 
a városi párt vezetőivel. A második kerület­
ben alig hiszem, hogy valaki győzhessen a 
mostani jelölttel szemben.

Baján azt hiszem, megválasztják a 
mostani képviselőt.

Zentán nagyon erős lesz a küzdelem 
az Ellinger- párt és a Justh-párti Lovászy 
A,ndor között. A zentaiak azonban az Ellin­
ger-párt függetlenségi elveiben nem igen bíz­
nak, klerikálisnak tartják a 48-as színezetű 
Ellinger-pártot, igy hát nagyon valószínűtlen, 
hogy most győzzenek.

Újvidéken megmarad Teleky Arvéd gróf, 
a radikális szerbek támogatják és ez a többség.

Zomborban a szabndelvüpárti jelöltnek 
sok az eshetősége, bár azt el kell ismernünk, 
hogy Fernbach Péternek az áldozatkészsége 
és jótékonysága olyan népszerűséget szerzett, 
amely ellen nehéz lesz küzdeni.

A megyei kerületekben sokkal több az 
eshetőségünk, sőt van olyan kerület is, ame­
lyet már most a magunkénak tekinthetünk.

t
Elsősorban azok a kerületek, amelyeket mos 
a nemzeti képviselők foglaltak el. Ilyenek a 
kölpéut/i és a titeli kerületek, amelyeket most 
Ilodzsa Milan es Musiezki Ilömé képvisi lnek. 
A szerb es tot választok között túlnyomó 
számban vannak a hatvanhetes választók és 
azt hiszem, hogy itt egyik függetlenségi párt 
sem fog jelöltet állítani.

A bácstóvárosi kerületben a néppárti 
Adamovics Istvánnal szemben valószínűleg 
győzni fogunk, epugy, mint az ujverbásei 
kerületben a .lusth-párli lialogby Ernő ellen, 
aki semmiesetre sem marad meg, ha Vojnits 
István föllép.

liegöcén Lányi Mórral szemben Latino- 
vits Pál fog győzni. Az óbecsei kerületben a 
nagybirtokosok, különösen a Dungyerszkyek 
velünk vannak, ezt a kerületet tehát minden 
valószínűség szerint el fogja veszteni az alkot­
mánypárti Mihajlovics Endre.

Mi van még bátra V Bácsalmáson Lázár 
Pált sohasem választják meg, hiszen minden 
jegyzőt fegyelmi feljelentésekkel hurcolt meg, 
epugy nem választják meg Apatinban 1 ladik 
Sándor grófot, aki soha életében nem volt 
Apatinban. Magyarkanizsán kevés reményünk 
lehet Lovászy Mártonnal szemben, de azt 
kiegyenlíti az. hogy a hódsági kerület mostani 
pártonkivüli képviselője, azelőtt a szabadelvű- 
párthoz tartozott és nem nagyon tévedek, 
hogy ezután ismét velünk Ívsz.

Meg vagyunk győződve, hogy ezek­
nek a rózsaszínű reményeknek szörnyű 
kiáluándulás lesz a vege. A szabad­
elvűek azt hiszik, hogy még ma is ott 
tartunk, amikor még szolgaidról terro­
rizmussal és csend őrszurony nyal lehetett 
az urnák elé terelni a választókat.

Bácsmegye független választó pol­
gársága réseit áll és elszánt készséggel 
fogja meghiúsítani a bukott szabad­
elvűek önhitt reményeit. A nemzeti 
jogok elárulóinak nincs többé helyük 
a fórumon. Vissza velük !

Váróéi közgyűlés.
Zombor, január 2(5.

Zombor város törvényhatósági bizottsága 
ma délután rendkívüli közgyűlést tartott Hauke 
Imre polgármester elnöklése mellett. A köz­
gyűlés iránt a bizottsági tagok igen gyér ér­
deklődést mutattak.

A közgyűlés tárgysorozatának első pontja 
az általános tisztujitás napjának megállapí­
tása volt. A restaurációt február 22-éré tűz­
ték ki azzal, hogy a pályázati kérvények 
február 12-ig adandók be a város polgár- 
mesterénél.

Tudomásul vette a közgyűlés az állandó 
bíráló választmánynak lapunkban már ismer-
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tetett ama határozatát, mellyel dr. Grüner 
Samu belvárosi választott bizottsági tagnak 
niegválasztiisat igazolta.

A minap elhunyt Konyovits virilis bizott­
sági tag helyébe a póttagok sorából Lugu- 
merszky Istvánt hívta be a közgyűlés.

A polgári fiúiskola mikénti elhelyezésének 
kérdését az úgynevezett „ötös bizottsághoz" 
utalta, .lablons/ky Miklós alkapitánvnak öt 
beli szabadságidőt engedélyezett. Donoszlovits 
Józsefiit'k néhai atyja temetkezési átalánva 
viinen ooO koronát utalvánvozott és végül 
Krizsak Adám kisegítő írnok havi járandóságát 
tovább is folyósította a közgyűlés, amely 
délután fél négyre már véget is ért.

A tűzoltók közvacsorája.
Xombor, január 2ö.

Szombaton este olyan fényes és 
nagyszabású mulatság zajlott le Zom- 
borban a megyei székház dísztermében, 
aminőre még a legöregebb — tűzoltók 
sem emlékeznek. A díszterem és a 
mellette levő főispáni lakosztály tágas 
helyiségei szinte roskadoztak attól a 
hatalmas emberáradattól, amely ott 
nyiizsgött. Olt volt tout Zom bor — 
éppen ezért feleslegesnek tartjuk e 
lejtbetétien szép mulatság részletes 
Írását. Hiszen mindenki olt volt 
mindannyian közvetlenül gyönyörköd­
hettünk abban a pezsgő, eleven kép­
ben, amelyet derék tűzoltóink elénk 
varázoltak.

A mulatság reggel kilenc óráig 
tartott, vasárnap este pedig morzsa- 
bál volt.

A jeleit volt hölgyek közül a követ­
kezők neveit sikerült feljegyeznünk :

Orehoja Kinőné, .lak óbb Margit, tűit its 
.lozsvfué. Kails Istvánné, Angyal Margit, özv. 
Odry X.-né, (izedler Janosné, \\ undszam Ida, 
Zombory Lajosul' vs Lrzsike, Körmendy 
Imréné, Varga Ferencné és Mariska, Kollár 
Margitka. Karly Fi ; enené és Mariska, Demit- 
III I Andrásáé, Merő Ferencné, Szikra And- 
lasm- -Szabadkai. Ulrich Vincén6, Orehoja 
Margitka, \arga Islvaímé. \ a iga Jucika, Uar- 
< scticli Mariska, Karcsetic-h Lóri, Maurer 
1-crencné, Meer Maliid. .Vc-a Krzsike, Gu- 
bitza Qyörgyné, Hajnal Ida. Nasits Julia, 
Hal kő Zsigmondné. lialki Babv. Weigand t 
Jozsefne. Wvigaiiiit Annuska. Hekker Falná, 
Ibii um un lli'.-kv. farkas Gyuláné. t iái Ilonka,
'nil Margit. Mátrai Zsigmoiidné, Varga Fe­
rencné, Kuntits Katica, Török Károlyné, Bé­
rc tits Zsófia, dr. Gál 1 ivzsimé, Kbloyber La­
josáé, Khloyber Liliké, Gyurits Márta, Kleiner 
Gizella. Kleiner Margit, \\ eigandt Lörincné,
Matzitz Gusztávné, Matzitz Margitka, Matzitz
Maria. Matzitz Margit. Baszler 1'étemé, 
Schwerer Károlyné, Tomcsányi Aladarné, 
Lindtiior Istvánné, dr. Masirevits Brankóné, 
\oi(.s Lajosné. Traub Józsefné, Traub Mar­
gitka, özv. Kekezovits Mátyásné, Kekezovits 
Aranka. Kekezovits l'iroska, < .selyuszka Mar- 
lonnc. I la dós Markóné, Kudos Juvika, Zsulla 
György né. Zsulla Margitka, Zsulycvits Ltel,
( sernus Lvrencné, Hemm Kózsika, Hemm
(icrtrud, l'erndl Adorjánná, Markovits Fc- 
renené, dr. Datminger Adámné, Knézy Ba- 
Inzsnc, Knézy Mariska, Marton Imréné,

1,1,1 Ltel ka, Habovszky Andrásáé, Ka- 
b'ívszky Annuska, Jusits Antalné, .lusits
Fi ' atka, Stolczcr Mária, Baits Viton.irné, 
Maiit- N.-né, Weidinger Lajosné, Ludvig

Mihályné, Brankov Milánná, Mérő Ignáené, 
Mérő .lolánka, Anisits Mihályné, Sztekovits 
Katica, Sztckorits Vilma, Badány Péterné, 
Badánv Lila, dr. Késmárky Béláné, dr. Lpcr- 
jessy Béláné, Tull-y Margitka (Tarnóc), dr, 
Jovánovits Józsefné, Jovánovits Leonka, 
Bugurszky Atlianászné, dr. Frank Mihálvné, 
Kovalovszky Istvánné, Höger Vilmuska, 
Heiszler Margitka, dr. Szimonovits Badivojné, 
Dada Jovánka, Pakányi Zsigánó, Gold latin 
Béláné, Pletikoszits Gusztávné, Mihajlovits 
Istvánná, özv. Köröm Janosné. özv. Zscm- 
bery Józsefné, Böhm Juliska, Gombos Nán- 
dorné. Gombos Juliska, Lauer Ágota, dr. 
Németh Arturné, Kails Miklósné. Kaits 
Lrzsike, Iliin Dezsöné, Fernbach Antalné, 
Malkovits Béláné, A man Ferencné, Schieb 
lír nő né, Herczenbeigcr Maliid, Karakásevits 
Milivojné, dr. Konyovits Dávidné, Majorovits 
Jolánka, Majorovits Mariska, Pekánovits 
Andrásné, Pekánovits Fnuna, Pekánovis 
Mariska, Pekánovits Ilonka, Faragó Janosné, 
özv. Klemm Jusztinné. Klemm Maca, özv. 
Bozsánszky Istvánné, Bozsánszky Kózsika, 
Masirevits Péterné, dr. Csernyus Pál né, dr. 
Ilubcr Józsefné, Vnkiesevits Boskóné, Gruits 
Mihálvné, Szakáll Margitka, Jeney Maliid, 
Gert inger I ’ál né, Seh beszór Sándorné, Trischler 
Lajosné, Szimits Lyubiea, Szimits Mariska, 
Koezkár Zsiginondnc. Koezkár .lény, Koczkár 
Adrienn, dr. Czeisel Lajosné, Férc nézi Ist­
enimé, Vukovits Aranka, Csongor Aranka. 
Iteisinger Antalné, Heisinger Aranka, Korat- 
patfinszky Lrnöné, Korát patfinszky Margit, 
Korátjiatfinszky Valerie, dr. Mayer Nándorné, 
Mayer Macuska, Pál Ily Dezsöné, Pál Ily Piroska. 
Pállly Lrzsike, Knipi Janosné, Knipl Teruska, 
Szondy Málvásné, Kohut Henrikné, Frusa 
Jozselné, Krnsctz Janosné, Bondy Arnoldné, 
Vértesi Adrienne, Vass N.-né, \’ass Ilonka, 
Haasz Gyuláné, Pintinger Janosné, Kaelbli 
Mihályné, Stvrteczky Aladárné, Stvrteczky 
Ilonka, Vernéi- Hugóné, Szaicli Ilonka, Szaich 
(ivuláné.

1910. január 27.

EI3fizcs3és3 f@BSiSvás>
Január hó elsejével lapunkra uj 

előfizetést nyitottunk.
Amikor közönségünket uj előfize- 

í lésre felhívjuk, nem financiális célok 
lebegnek szemünk előtt; a mi lapunk­
nak még csak másodlagosan sem az a 
célja, hogy bárkinek is anyagi hasznot 
hozzon. ■ A mi célunk azonos azzal az 
ideális céllal, melyet a laptulajdonos, 
a függetlenségi párt maga elé tűzött és 
e cél: a függetlenségi eszme sípolása, 
terjesztése, erősítése.

Az ezen cél által megszabott ke­
reteken belül rendületlenül a legradi­
kálisabb szabadelvűség elveit szolgáljuk ; 
kormánytól, hatóságoktól és egyes em­
berektől függetlenül küzdünk a megállás 
nélkül való haladásért.

A politikai irányú tevékenységünk 
mellett, áthatva attól a nemes feladat­
tól, mely a magyar sajtóra hárul, 
kulturmissziót is akarunk teljesíteni, 
legfőbb gondoskodásunk tárgyát ké­
pezvén lapunk irodalmi nívójának meg­
őrzése.

Ezekhez a nemes célokhoz kérjük 
az olvasó közönség támogatását!

Lapunk előfizetési ára:
Egész évre............................. 10 K — f.
Félévre..................................... 5 K — f'
Negyedévre............................... 3 K — f.

A „Bácsmegyei Függetlenség“
kiadóhivatala.

HÍREK.
A zombori pénziigyigu - 

in. kir. adóhivatalnál me«,.
lásra ifi. l.en-

Kinevezés.
gatóság a zenlai 
üresedett díjtalan gyakornoki 
gyei József zentai lakost nevezte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a Nürnbergben készült térképjátók- 
szert közjogellenes hibái miatt az összes hazai 
intézetekből kitiltotta.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter Szabó 
János dr. újvidéki törvényszéki joggyakornokot 
ugyanoda jegyzővé nevezte ki.

A Bács-Bodrog megyei Irodalmi Tár­
saság Xomborban, január hó 30 an, vasár­
nap délután 5 órakor a városháza nagy­
termében a tizennegyedik nyilvános felolvasó 
ülését tartja a következő tárgysorozattal : 
íspánovits Sándor rendes tag, budapesti tanár 
felolvasása : Az éjféli nap országáról. Lapp- 
ország természeti szépségei. Költemények 
lapp és magyar nyelven. A lapp rokonok. 
Hatvanhét kép vetítése kiséri a felolvasást. 
Kzen felolvasásra — amelyhez a belépés 
díjmentes—az irodalom iránt érdeklődő kö­
zönséget tisztelettel meghívja a Bács-Bodrog 
megyei Irodalmi Társaság.

Görög keleti egyházpánztár. A zombori 
városi tanács a görög keleti egyházpénztár 
kimutatására több olyan egyéntől követel 
egyházi adót, akik az 1805. évi XL111. t. e. 
23. $ a értelmében fclekozetenkiviüiségüket 
szabályszerűen bejelentették' amiről jegyző­
könyvet is vétetett lel, amióta már az egyház­
adóköteles öt év is régóta elmúlott. Az ezek­
ről vezetett névjegyzék az egyházi hatósággal 
közölve is lett és ennek dacai a az egyhaz­
adét kivetik, közük a kimutatást a városi 
tanácsosai s a tanács intőt bncsajt ki és meg 
is egzekváija a felekezetenkivülieket. Fgyik 
sem tekinti a kilépést törvényesnek. Nem 
csodáljuk az egyhazai, hogy fölfogása szerint 
a vallás szabad gyakorlatára vonatkozó tör­
vényt nem respektálja, de hogy a tanács az 
általa megfeklelott jegyzéket semmibe sem 
veszi s az ott megnevezettek ellen a végre­
hajtást egyházadóért foganatosítja, ezen cso­
dálkoznunk kellene, ha nem vennék figye­
lembe, hogy ezek "az ügyek blankeltaszerüen 
sommásan kezeltetnek. Felhívjuk a városi 
tanács figyelmét arra, hogy az egyházadé 
kimutatást a felekczetenkivül állók névjegy­
zékével hasonlítsa össze és az ezek ellen 
kimutatott adó behajtását tagadja meg, ne­
hogy a feleknek a fclebbezósekkel hiábavaló 
költséget, önmagának pedig fölösleges mun­
kát okozzon.

Esküvő. Horvátovics Iván zombori töl­
tünk, vállalati főmérnök folyó hó 29-én tartja 
esküvőjét Budapesten Mennyei László kúriai 
hiro leányával, Margitkával.

Theaestély. Teljesen feleslegesnek tart­
juk méltatni, hogy a magyar jótékony 
nőegyesület minő magasztos s emberbaráti 
célt szolgál városunkban. Társadalmunknak 
ejcngedhetlen kötelessége, hogy a humánus 
intézményt a legmesszebbmenő támogatásban 
részesítse. Az egyesület anyagi erejét véli 
fokozni azzal, hogy minden évben rendez egy 
theaestélyt, amely olcsóságánál fogva, egyik 
leglátogatottabb estélye mindazoknak, akik az 
egyesület áldásos működését méltányolják. 
Az idei theaestély február hó 2-án lesz -íz 
Flefánt szálló összes termeiben. Belépődíj 
2 korona, amely egy csésze theára és süte­
ményre jogosít.

Öngyilkosság. G santav é r.r ő 1 jelent 
tudósítónk: Krausz Konrád GO éves iparos 
csütörtökön délelőtt 10 órakor két revolver- 
lövéssel megölte magát. Krausz már régóta 
anyagi gondokkal küzdött és a nyomor kény- 
szeri tette végzetes lépésére. Az öngyilkos 
iparos nagy családot hagyott hátra.
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Esküvő. Or. Pra ka túr Tamás mohácsi 
ügyvéd folyó hó 29-ón délelőtt II órakor 
tartja esküvőjét Zomborban özv. Husvéth 
Istvaiinó leányával, Mariskával.

BohÓC estély. A z o m h u r i polgári 
kaszinó egyesületi dalárda ez évben is meg­
tartja nagy farsangi dalestélyét folyó évi 
február hó 8-án. a farsang utolsó napján. 
Városunk közönsége elölt ismeretesek fesz­
telenségükről már a múltból dalárdánknak 
ezen kedélyes estei, amelyek a farsangot linóm 
m<lkával rekesztik he s temetik cl egy 'esz­
tendőre Karnevál őfenségét. Az estélyen váro­
sunk legjobb műkedvelői állottak sorompóba, 
bogy a kedélyességéről hires mulatság semmi­
vel se maradjon mögötte a múlt éviekének. 
Mohácsé tiéláné, PredrágovitsLinesi, dr. Müller 
Janos, Hrabovszky István, Schmidt L. József, 
Gruda Fái, May Mátyás, Bárdos Annin, 
Marsehall Béla a közreműködők, akiknek 
szereplése a sikert már előre biztosítja.

Előléptetés. A magy. kir. pénzügymi­
niszter Joo Endre m. kir. adótárnokot, a 
topolyai adóhivatal vezetőjét a IX. fizetési 
osztály I. fokozatába léptette elő.

Felnyársalta a kocsirúd. Barta János 
55 éves kocsis Lestár Albert dr. topolyai 
ügyvéd szolgálatában állott. A napokban este 
nyolc és kilenc óra között Barta János be­
ment a kocsiszínbe. A vak sötétségben nem 
látta, hogy a lába elölt egy teknő hever, 
beleütközött a teknőbe és elvesztette az 
egyensúlyát. Keresztülbukott a teknön és 
mellével a kocsi rudjának esett. A szeren­
csétlen ember mellébe hatolt a rúd, úgy hogy 
a segítségére jövő hözbelieknek valósággal 
le kellett őt buzniok, minta nyársról. Marom 
bordája eltörött és rettenetes kínokat szen­
vedett. mig végre tegnap meghalt.

Áthelyezés. Az igazságügyi miniszter 
Búzás Fülöp bácsalmási és Vigh Aladár 
szabadkai kir. járásbíróság i végrehajtókat 
kölcsönösen áthelyezte.

3

Az iparos dalárda közgyűlése. A zom- 
bori iparos dalárda folyó évi január 23-án 
b|,’bdia meg rendes tisztújító közgyűlését, 
amelyen a tagok teljes számban vettek részt, 
egyetértéssel s nagy lelkesedéssel választották 
img a tisztikart és választmányt. Megvagyunk 
győződve, hogy a megválasztott tisztviselők 
odaadó szorgalommal és önzetlen buzgalommal 
!°-n;ik egyértelműen az igen szép fejlődésnek 
.aduit egyesület felvirágoztatásán működni. 
Lyon nekik az Eg erőt, a tagoknak kitartást.

IK'k: Faultier Ottó, igazgató: Gruda Fái, 
pu/iixtai'iiok: ifj. Ehrlich József, karmester: 
'' udo Károly, karmester helyettes: Tom-
;■1"Yi -Aladár, szer- és zeneműtárnok Repíts 
‘ 1 ne. jegyző: Krieg Károly, aljegyzők:
! ,|kiH's Márton, Wallner Gyula, választmány:
" "‘un István, Stehler Aulai, Hrabovszky

A orga Kálmán, Ispánovits Mihály,
h Károly, póttagok: .láger Ferenc,
1 János. Bozsánszky József, szárn-
'k: Karsay Elemér, Muits Sándor, 

Béla, Somogyi György, póttagok:
,r,s|bt> József, Scheib István.

A D. M. K. E. megalakulása Zenián.
I1 számú érdeklődő közönség jelenlétében 

"kidl meg a D. M. K. E. fiókja. Sztrilich 
la j/U'ási főszolgabíró röviden ismertette az 

'■'‘sides célját s azután rendkívül hatásos 
"''szeddel buzdította a megjelenteket az egye- 

megalakulására. Majd dr. Teleki István 
egyesület kinevezett ügyvezető titkára is- 

1 bitte azokat az eszközöket, amelyekkel 
"gyestilet a maga nagy célját, el akarja 

\ égül a tisztviselők választattak meg: 
'et.ő elnökké Sztrilich Béla, iigyészszé 
'anion Imre, pénztárossá Kovács János, 
•mi-takarékpénztár igazgatója, ellenőrré 

1 >(‘lvai Géza, jegyzőkké Politzer Leo, Vig 
""Jos, Nov őszei Andor és dr. Széesényi István.

Elszámolás. A bezdáni általános ipar- 
ostiilet által folyó hó 15-én rendezett, jóté- 
'".nycélu táncvigalom alkalmával felüllizetni 
sznesek voltak a következők : Meszner István 
., i Foroim, id. Gsirszka Komád, Kuzmán 

Mos 4—4 korona, Bosnyák János, Bikiczki 
'mnas (Monoslorszeg), ilj. Gsirszka Konrád 

7 ~ korona, Koletár Simon, Szcncsi Béla, 
'oschltz Bániéi, Loschitz Mátyás, Brecska

Fjvula, Gsztrogonáez Lajos, Montalin Sándor.
Bugyi Sándor, Turkovits András, Varga
József, Krieg György, Kiss Sándor, Oberreiter 
Gero, dr. Kovács Lajos, Fudorer Gyula, .lago- 
dds Gyula, Keller Antal, Sa marjai Béla, 
Benczo Ambrus, Szélin Miklós és Bosnyák 
Llvaii 1 1 korona, Kelsch István, Major
Péter, Mnti.-z Sándor 60 (10 liller. Katzen- 
berger János, Spitzer Ernő, Török Imre 
■JL -)ü fillér, Schwell János, Stefan Janos, 
Nyarai Rezső, ilj. Horváth István, Straub
Lajos, Mann Ferenc, ifj. líalinka János,
Spitzer Sándor 40 40 fillér, Hálni Antal 
Csoknya András *20—20 fillért. A nemes 
szivíi adakozóknak ez utón fejezi ki hálás 
köszönetét az ipartestület elnöksége.

Tanfolyam urhölgyek részére. A zombori 
háziipari szövetkezet folyó évi január 31-töl 
kezdödöleg az idei tanévben már második 10 
hétre terjedő tanfolyamát Ivzdi meg. A tan- 
lol\am a lelsöriihaszabást es diszkézimunkákat. 
öleli fel (bársonyvasalás, fa- és bársonyégetés 
stb.) Előadás minden hét lón, szerdán és pén­
teken délután 3—5 óráig lesz. Beiratási dij 
3 kor., tandíj a 10 hétre 20 kor. Beiratkozni 
lehet minden nap délelőtt 8 I óráig a nő- 
ipariskola ban, ahol Laekner Emilia tanítónő 
a szükséges felvilágosításokat készséggel meg­
adja. A tanfolyamra eddig a következő űr- 
hölgyek jelentkeztek: Kmávélyessy Mónié, 
e/.v. I rise hier Ferencné, Özv. Pocskayné, dr. 
Gsernyus Paine. dr. Németh Arturné, Jová- 
noyits Leona, Gombos Margit, 1 teller Uhui. 
Csihás Ilonka.

Bácska milliomosai. IFes Bodrog megye 
virilistái közül 1910-ben a következők fizetik 
a legtöbb egyenes adót: gróf Chotek Rezső 
(l jIutak) 96.(130 kor.. Diingverszky Lázár 
(Újvidék) 42.248 kor., Fern méh Péter (Cser- 
venkal 2ö.098 kor., ham Vojnits István 
(Szabadka) 24.;>(>2 kor., Latiuovits János 
(Budapest) 15.883 kor., báró Hédi Lajos 
(Basz.tina) 14.J9-) kor., Dungyerszky István 
(Szenttamás) 14.050 kor., dr. Engelmann 
Zsigmond (Budapest) 12.416 kor., dr. Beesel 
Ede (Kula) 10.880 korona.

Álarcos rablók. Tegnapelőtt hajnalban 
két, álarcos ember járt Vojnits Béla zobna- 
ticai földbirtokos tanyáján Daniján István 
intézőnél. A kél álarcos ember megállt az 
ajtóban és mikor az intéző neje feléjük kö­
zeledett, az asszonyt megragadták, földre 

I teperték, megkötöztek és a száját betömték, 
j Közben felkutatták a szekrényeket, de mind- 
j össze vsak 14 koronát bírtak elrabolni, mert 
i a házbeliek elkergették- őkel. A csendőrök 
I erélyesen nyomozzák az ismeretlen rablókat.

Balestély. A zombori iparos dalárda 
I folyó évi február hó 1-én (kedden) a polgári 
I kaszinó összes helyiségeiben farsangi dal- 
j estélyt rendez. Belépődíj szeinélyenkint 2 
I korona, családjegy 5 korona ; pártoló tagok 
I tagsági jegyük első szelvényét, ráfizetés nélkül 
j beválthaljak a pénztárnál. Éjfélkor tombola, 
j Jegyek előre válthatók Gruda Pál dohány- 
I tőzsdéjében. Műsor: I. Elment, az én rózsám.
I Férfikar. Lányi E.-tül. 2. Pemzli Potnpiliusz a 
I gyorsfestö. Előadja Krieg Károly. 3. Népdul- 
I egyveleg. Férfikar. Schmidt l.-löl. 4. A pa- 
I raplé. Kouplet. Előadja Gruda Pál. 5. Falu 
; végén . . . Férfikar. A: any J.-tól. 6. A nagy 
I titok. Énekes boltéval. Személyek: Péter IV>- 
! kertész Röpíts Ferenc. Bős ke unokája llra- 

bovszki István, Kajetán kertészlegény Appels- 
holfer Ferenc. Kertész legények. Műsor után 
tánc. Kezdete t'slo 8 "iákor.

A jegyzőgyakornokok önkéntes! szol­
gálata. A közös hadügyminiszter a jegyzö­
gyakornokok önkéntes! szolgálatának elha­
lasztására vonatkozólag a következő ren­
deletét bocsátotta ki: Az egyéves önkéntes! 
szolgálat a községi közigazgatási tanfolyamra 
való felvételt megelőző egyévi közigazgatási 
gyakorlat tartama alatt is clhalasztamló, hogy 
a közigazgatási gyakorlat megszakitásl ne 
szenvedjen és a gyakorlatot közvetlenül és 
megszakítás nélkül az elméleti tudományok 
folytatását kövesse.

Közgyűlés. A zombori általános ipar- 
testület folyó hó 30-án délután 2 órakor saját 
székhazában rendes évi közgyűlési Iart.

A zentai királyi járás-

Táncmulatság. A zombori rom. kath. 
b'genycgyesület február hó 6-án nagy farsamd 
táncmulatságot rendez saját helyiségében. A 
űmeot műkedvelői előadás előzi meg. Kezdete 
este pont 8 órakor. A kitűnő kabaré szamok­
ban az egylet kipróbált, régi erői működnek 
'őzre. Éjiéikor világposta. Bvléptidij szemé- 
yenkmt 1 korona 20 fillér. Családjegy 3 

korona. Feliilíizetések köszönettel fogadtatnak 
es hírlapikig nyugtázlatnak. Külön személyre 
szoló meghívok nem borsájtatnak ki.

Eltűnt könyvek.
bírósággal történt meg az a furcsa eset 
hog\ eltűntek a vasúton a könyvei. I gyanis a 
járásbíróság vezetője több kötni való könyvet 
küldött a múlt óv végén Szabadkara egy 
könyvkötőnek bekötés végett. A könyvek el­
készültek, fel I- adattak a vasútra, sőt annak 
megérkezéséről a járásbíróság is értesülve 
lett, de mikor haza akarták szállítani, a köny­
veket nem tudták megtalálni. A könyvek még 
most sem kerültek meg s a járásbíróságnál 
állandó miatta a zavar. Hogy ellopták-e a 
vasúttól, vagy elvitték másfelé, azt még eddig 
nem tudták megállapítani.

Bortermelők figyelmébe. Zombor város
tanácsa közli, hogy a szabadkai m. kir. 
szőlészeti és borászati felügyelőség a szölö- 
mivelesi és borkezelési ismeretek minél 

! szelesebb körben való elsajátítása érdekében 
hajlandónak mutatkozik e művelési ág gya­
korlati bemutatására. E kiküldetés költségei 
dijmeic.esek és csakis a felügyelőségnél alkal­
mazásban levő munkavezető költségeit köte­
lesek a bemutatási tanfolyamban résztvevők 
fedezni. Felhívja ennélfogva a tanács a 
zombori szőlő birtokosokat, hogy a kiszállás 
kérelmezése iránti bélyegmentes előterjesz­
tésüket a tanácshoz folyó évi február hó 
28-ig terjesszék he, hogy az ez irányit meg­
keresés kellő időben a felügyelőség tudo­
mására adathassák.

Gyengeelméjűek, gyengetehetségűek fel­
vétele. A borosjenöi gyógypedagógiai nevelü- 
és foglalkoztató állami intézetbe a jövő 
iskolaév kezdeten több növendéket vesznek 
tel. Felvétetnek az ország bármelyik iészéről 
a nevelőintézetbe 7 10 évi ;, a foglalkoz­
tatóba 14 éven felüli nevelés-tanításra, ille­
tőleg foglal kozta tasra alkalmas gyengeelméjű, 
gyengetebetségíi egvé>iek. Lgy a fizető, mint 
az ingyenes felvétel iránti kérvényeket a m. 
kir. vallas- es közoktatásügyi minisztériumhoz 
címezve legkésőbben június hó 10-ig kell 
beküldeni az intézet igazgat óságához. Bővebb 
tájékoztatást bárkinek szívesen nyújt az 
intézet iga zd a tója : Gsapó György Borosjenö, 
Arad megye.

Agyonlőtt földműves. Pincédről jelentik, 
hogy Xsigils Milán szerb subáin hatlövetű 
golyóra töltött revolverrel lövöldözött az 
utcán. Budin Simon ugyanodavaló földmi vés 
figyelmeztette Xsigitset. hogy ne lövöldözzön, 
mert még valahogy kárt lakd tenni valakiben. 
Xsigils a jó tanácsot azzal fogadta, hogy 
revolveréi Ifiaimra fogta es elsütötte. A meg­
lőtt legény hangos jajszoval összeesett és 
néhány perc múlva kiszenvedett. A tettest 
a csendörség elfogta.

az erdőben. Béregröl 
András kincstári fö- 

■etlenseg érte. Gersils 
tegnapelőtt kora reggel a kőrútjára indult. 
Erdöl is dús in ért, ahol csak néhány csonka 
la törzs a ki a tőidből. Elővette a pipáját 
és ra ázni I gyújtani. A legyvere azonban, 
amely a jobb vallat nyomta, akadályozta, 
hogy a gyufaskaluiyal zsebéből elővegye. A 
bal vállára akarta helyezni a fegyverét, de a 
b'gyvertus egv kifliin fa törzsbe ütközött, ugv 
hogy a fegyver elsült és a golyó a főerdőőr 
jobbkarjába hatolt. A főerdőőr oly sulvos 
sérülést szenvedett, hogy br kellidt szálli- 
I a ni a bajai közkórházba, almi amputálni 
fogják.

A csantavéri utak. Csaniavérén egy s
kilométer bosszú ut vezet a vasúti állomásig. 
Ezt az utat az őszi esőzések óla, a nagy sár 
miatt nem használhatja a község lakossága 
és a esanlaveriek állandóan a topolyai vasúti 
állomást kénytelenek használni. Értesüléseink 
szerint a esanlaveriek a megyétől az ut 
sürgős mvlbchoz itaiat kérik.

jelentik.
erdiiörl

hogy
ulyos

(reis
szén
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Eladó házaké A zoiiibori vasúti állo- 
Zoniborban, a ('sihás Benő- máson Í9I0. évi január M 
utcai 8., 10. és 18. számú 29-én (szombaton) déldóit 10 
hazak szabadkézből eladók, órakor következő szállítmá- 

Bővebbel ÖZV. Prokopp nvök lesznek elárverezve: 
Györgyijénél C'sibas Benő- 2 kocsi luppényi kő 

utca 8. sz. alatt. 1 szén és 2 kocsi na­
rancs. Az árverés abban 
az esetben tartatik meg, ha 
az áruk addig ki nem vál­
tatnak.

Az állomásfőnök.

630. szám 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulírott hirósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t. e. 102., illetőleg az 1908 évi XLI t. e 
19. § a erívlmébeii ezennel közhírré teszi, hogy 
az apatini kir. járáshiróság 1909.' évi 59/1. sz 
végzésé következtében dr. buszáig Nándor 
II o v ved állal képviselt Vei nie Id Fülöp .József 
javára 306 korona 30 fii. s járulékai erejéig 
1908. évi márvius hó 9-én JluganatositoU ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1540 
koronára becsült következő ingóságok, u. ni. : 
50 ezer tégla és tizedes mérleg nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járás­
bíróság 1909. évi V. 59/5. sz. végzése folytán 
306 kor. 30 fii tőke után 1908 évi március 
hó 1 tői 1909. juuius big járó 5% kamatai 
és eddig összesen 113 korona 96 fillérben 
I lírái lag már megállapított költségek erejéig 
Szondon alperes lakásán leendő megtart á 
sára 1!)10. évi február hó lő. napjának dél­
előtti 10 órája batáridőül kit űzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen érvéré 
sen az 1881. évi LX. t. e. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Apatiu, 1910. évi január hó 23-án.
Oláh János,

!•- 1 kir hír. végrehajtó

156/1910. szám.

Pályázati hirdetmény.
Búcs-Bodrog vármegye bácsalmási járá­

sához tartozó Tataháza és Mátétól ke közsé­
gekből álló, Tatahaza székhellyel alakított 
közegészségügyi körben a körorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a 
pályázni akaró orvostudorokat, hogy az 190S. 
XXXVIII. t. c. 7. tj-ában előirt képesítésüket 
és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyít­
ványaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi március hó l-ig adják be.

Ezen állás javadalmazása a következő ;
1. Készpénzfizetés évi 1600 korona.
2. Az 1908. XXXVIII. t.-c. rendelkezései 

értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, 
látogatási és nnitétdijak, valamint távolsági díj.

Tartozik a körorvos Mátételkc községet 
lietenkint egyszer látogatni, mely alkalommal 
a község ingyen kocsit bocsát rendelkezésére.

Tartozik a községek által vagyontala­
noknak és fizetésképteleneknek igazoltakat 
ingyen gyógykezelni és az 1908. XXXVIII. 
t.-c. 9. §-álmn felsorolt teendőiket ellátni.

Köteles kézigyógytár jogáért folyamodni 
és ezt működése tartamáig fentartani.

A választás határnapjának kitűzése iránt 
utólag logok intézkedni.

Bácsalmás, 1910. január 22-én.
2-1 KOLLKR OSZKÁR,

1 főszolgabíró.
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A legrégibb és ;i legjobban 

értesült in agyai" újság nz

A társadalom minden köré­

ben egyformán kedvelik. A 

magyar családok hírlapja.

IhlöíizH^i ára: egy hóra 2.10 h.
Főszerkesztő : l*s\ Pap Zoltán. 

Szépirodalmi fömunkatárs : C '.öi vös Károly.

Kérjen mutatványszámot.
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Nagy elterjedettsége folytán 
hirdetéseivel minden iparos 
és kereskedő az Egyel értés­
ben biztos eredményi ér el. 
Minden cikk hirdetése alkal-

— a
S Kérjen hirdetési prospectus!. H
^BíFasasabEsasasíLS-asaBtiatiasasasasMay

572. szám. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

I LX. i c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI t. c.
; 19 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
j a budapesti VII. kér. kir. járásbíróság 1907. 
I évi Sp. VI1 205/3. számú végzése következté­

ben dr. Meucer Aladár ügyvéd által képviselt 
i Gál és társai cég javára 229 kor. 40. fii. s 

járulékai erejéig 1908. évi május hó 15-én 
loganatositoti kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 1157 kor, 40 fillérre becsült 
következő ingóságok, u. m.; bútor, ruha és 
fehérneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járás­
bíróság 1907. évi V. 153,8. sz. végzése folytán 
180 kor. 74 fii. tőkekövetelés, ennek 1908 évi 
január hó 16-ik uapjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 25 kor. 80 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Monostor- 
szegen alperes lakásán leendő eszközlésére 
1910 évi február hó 11-ilc napjának délelőtti 
10 órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 197. és 108. § a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Apatiu, 1910. évi január hó 17-én..
Olíih János,

kir. bir. végrehajtó.13—1

891 kig. 1910. szóm.

P ly mii hirdet meny.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járá­

sának székhelyén, Bácsalmás községben le­
mondás folytán üresedésben levő községi II 
orvosi állásra pályázatot hirdetek cs felhívom 
a pályázni akaró orvosludorokat, hogy az 
1908. XXXYTII. t. c. 7.>abaii előirt kór, 
silésükct és eddigi alkalmaztatásukat igny.olo 
bizony it ványaikkal I clszerel l kérvényeiket
hozzám folyó évi március hő l-ír.6 
adják he.

Ezen állás javadalmazása a következő :
1. Készpénzfizetés évi 1400 korona.
2. Az 1908. XXXVIII. t. c. rendelkezései 

értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, 
látogatási és mütétdijak, valamint távol­
sági dij.

3. A szőlőbeli. illetőleg külterületi va­
gyontalan betegek látogatásaiért a községi 
szabályrendelet értelmében vagy a községi 
közpénztárból fizetendő 200 korona fuvar­
átalány, vagy a község által kiszolgáltatandó 
fuvar természetben.

Az állással járó hatáskört a jelenleg 
jóváhagyás alatt álló községi szabályrendelet 
intézkedései körvonalazzák.

A választás határnapjának kitűzése iránt 
utólag fogok intézkedni.

Bácsalmás, 1910. évi január hó 21-én. 
2-1 , KOLLER OSZKÁR,
10—2—1 főszolgabíró.

i) magyar újságírás szenzációi!!

A NAP
A magyar közönség legkedvesebb 
ooo lapja 1 ooo 

A 48-as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen bű 
és kérlelhetetlen szószólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő:

BRAUN SÁNDOR HACSAK GÉZA
□ Naponkint 125,000 példány! □
Egy szám: 2 krajcár. 

A MAI* előfizetési ára :
F.gcsz évre 16 K — f. 
Félévre — 8 K — f.

Negyedévre 4 K — f. 
Egy hónapra 1 K 40 f.

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar clclap !! 1
Páratlan népszerűség !!
■temek szöveg1. Pompás Képek! 
o o Mesésen olcsó! o <>
Egy szám 5 krajcár.
A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész évre ... 6 K — f.
Félévre............ 3 K — f.
Negyedévre ... 1 K 50 f. 
Egy hónapra . . — K 50 f. 

Aki a „FIDIBUSZ“-ra legalább egy 
félévre előfizet, ingyen kapja a 
díszes „FIDIBUSZ - NAPTÁRM.
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal: 
■ BUDAPEST, Rökk Szilárd-utca 9. -

Ztmhor. Bitter mann N Ander tia ftönyv- •* KőnycindájAbol.


